

四川“最美基层民警”

恪守为民初心 忠诚履职尽责
2022年四川“最美基层民警”先进事迹展播(二)

近日,四川省公安厅发布了2022年度全省“三个最美”名单,30名民警获得“最美基层民警”殊荣。他们当中,有的十年如一日潜心钻研公安专业技术,有的长期扎根偏远山区无怨无悔,有的危难时刻挺身而出守护民安……他们恪守为民初心,忠诚履职尽责。

12月19日,本报对其中20名民警的事迹进行了展播。今日,我们对其余10名民警的事迹进行展播,致敬榜样的力量。

杨智杰

遂宁市公安局河东新区分局指挥中心二级警长

从事案侦工作期间,杨智杰主办侦破刑事案件200余件,抓获犯罪嫌疑人300余人;主办或参与破获遂宁市公安局河东新区分局成立8年来的所有命案;主办破获多起厅督目标案件,查获毒品50余公斤,打掉多个跨省贩毒链。在遂宁市公安局出台智慧警务建设总体规划后,他主动向分局党委申请到智慧警务专班工作,担任分局专班班长,积极投入到智慧警务前期建设,使分局智慧警务硬件建设达到了全市一流水平。

魏鹏彪

雅安市公安局雨城区分局河北派出所教导员

参加公安工作14年,担任社区民警7年,从案件岗位调整到社区民警岗位,魏鹏彪从进不了社区群众的门,说不上话,到现在的交心结友、信任托付,群众参与共建共治。他用心创新摸索出“用心、耐心、齐心”三心工作法,构建“社区治理+社区警务”基层治理模式,实现“枫

桥经验”的四个延伸,打造出“老旧城区基层社会治理”新名片。

张胜东

雅安市石棉县公安局新棉派出所三级警长

2006年,张胜东到石棉县广元堡社区从事社区民警工作。对收集的信息,他做到件件有落实,事事有回应,该社区也从“老、破、乱”变成了现在的环境宜人、秩序井然。截至目前,广元堡社区已连续8年未发生刑事案件。从警35年,从事社区工作16年,他说社区民警要像经营自己的家一样,去深耕社区。

任奉江

宜宾市兴文县公安局禁毒缉毒大队大队长

任奉江参与侦破的案件,可谓件件精彩。特别是他成为禁毒大队大队长后,更是屡破大案要案,率领大队相继破获一系列特大团伙贩毒案件,其中公安部目标案件3件,斩断毒品贩运通道10余条,使兴文毒品中转集散问题得到彻底整治,毒品消费市场萎缩。“侦破一起毒品案件,就是挽救无数个家庭。”他怀着这样的信念,无所畏惧地走在这条布满荆棘的道路上。

任学峰

宜宾市公安局三江新区分局宋家派出所所长

经过多岗位的历练,从警21年的任学峰已磨砺成了打击违法犯罪的一柄尖刀。2012年,公安部组织开展“破案会战”,严打各类经济犯罪。他积极申请加入专项行动,向经济犯罪宣战。面对高校人员聚集、构成复杂的情况,他制定推出各项高校管理机制,及时收集上报校园矛

盾纠纷及风险隐患,将事后处置向事前预警、干预转变,实现高校安全事件零发生。

范伟

资阳市公安局禁毒支队一级警长

范伟长期扎根基层一线,从一名特巡警成长为缉毒侦查能手。他先后牵头和参与侦办了20余件毒品大要案件,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人员275人。面对新旧毒品交叉滥用、吸毒人员管控形势严峻、制毒活动高发等突出问题,他开拓创新,先后制定出台了一系列工作机制,充分调动群众和成员单位参与禁毒斗争的积极性和主动性,推动全市禁毒工作持续向好发展。

周良

成都市公安局天府新区分局交警支队事故预防处理大队一级警长

在一起交通事故出警中,周良判断出自称没事、已离开现场的老人可能颅内出血。他坚持找到老人并劝说其前往医院,最终“抢”回一条生命。他勇于创新,总结提炼出“化解交通事故处理社会风险工作法”。2017年至今,他所在的大队用该工作法成功调解各类交通事故赔偿纠纷4588件,最大程度减少了因交通事故财产赔偿得不到落实而发生的群众上访,维护了社会稳定。

殷暇(彝族)

四川省看守所保障支队支队长

为推动工作实施,殷暇和支队民警共同起草,制定出台了《四川省看守所创建节约型机关实施方案》,对节约用电、节约用水、节约办公耗材等各方面提

出了具体目标和措施。针对存在的问题,她完善内部管理制度,研究制定节能操作规程、工作规范等细则。同时,她还定期巡查水、电、门、窗等情况,及时纠正和避免浪费行为。

秦晓强(彝族)

甘孜州公安局特警支队四级警长

“9·5”泸定地震发生后,震中甘孜州泸定县磨西镇成为“孤岛”。26岁的秦晓强和战友火速驰援震中投入战斗,徒手刨土救出三人,却突然得知失联的老父亲和妹妹双双罹难,被永远埋进了垮塌的山体。他在无边的悲痛里,擦干眼泪,转身继续投入救援。

蒋应正

四川省公安厅出入境管理总队案件查处支队支队长

蒋应正先后参与侦破涉黑恶、跨境贩毒等各类刑事案件,开展网络情报信息搜集、线索研判,抓捕犯罪嫌疑人500余人。在公安部部署的“集中打击妨害国(边)境管理犯罪专项斗争”中,他牵头指挥处置10余起重大涉外案事件,牵头指挥侦破14起公安部督办案件和40余起省厅督办案件。

记者手记

这10名最美基层民警中,周良的事迹让记者颇为触动,正是他的用心和坚持,将一名老人的生命从死神手中“抢”了回来,这源于他多年的业务积累和超强的责任心。事后,周良只是淡淡地表示:这是职责所在,只是一次普通的出警。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐

他们用不寻常书写着守护千家万户的坚定

四川公安楷模先进事迹选登

四川公安楷模

在今年全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,四川公安系统58名个人受到表彰。荣誉是功勋的印记,他们用不寻常的故事书写着守护千家万户的坚定足迹。现在,让我们一同聆听四川10名全国优秀人民警察的故事,感悟他们的初心和担当。

蒋茂华

宜宾市屏山县公安局刑侦大队大队长(全国特级优秀人民警察)

8次与死神擦肩而过,炸弹碎片残存体内无法取出;带领刑侦战友冲锋陷阵,辖区命案19年全破。从警21年,他“拼命三郎”的作风一直没有改变,始终是那个不怕死的“华英雄”。仅最近5年,他就破获了部督、省督大要案件10余件,足迹跨越了8省70余个市县。在其带领下,一班刑侦民警灵活运用技战法,破获刑事案件800余件,抓获嫌疑人1200余名。

胡晓桃

阿坝州公安局网安支队支队长(全国特级优秀人民警察)

从警12年,3000多个日日夜夜,胡晓桃一直在与狡猾的犯罪分子不断斗争,分析成千上万条数据,在里面寻找犯罪的蛛丝马迹。他12年如一日,通过不断思考摸索,与同事们共同研究,形成系列战法,所侦办的案件在全国实现了“4个首例”,为全国少数民族地区网安工作提供了模板和经验。在网络世界,他以鼠标和键盘为武器,惩治犯罪、伸张正义。

张勤

南充市公安局顺庆区分局经侦大队

大队长(全国特级优秀人民警察)

从事公安工作近20年,张勤参与侦破各类刑事案件800余件,抓获犯罪嫌疑人1000余人,打掉涉黑恶犯罪团伙20余个。他曾带领民警成功办理了具有代表性的“9·15”组织、领导传销活动案和“新某讯公司”系列虚开发票案,前者一举打掉一个360余名人员参与的传销组织,后者则涉及全国12个省、市共计31家开票公司,涉案金额价税合计高达240余亿元,有力维护了市场秩序和国家利益。

张尚兵

资阳市公安局刑侦支队副支队长(全国特级优秀人民警察)

张尚兵是一名名副其实的“情报专家”。他将资阳市40名逃犯建立档案,逐一厘清关系网络,并调取相关的数据建立专门的数据档案库,以出色的研判能力,从纷繁复杂的线索中锲而不舍地另辟新路,进而拨开层层迷雾揪出潜逃真凶。近5年来,他通过精准研判抓获历年潜逃逃犯30余名,其中命案逃犯10名。他通过精准研判,破获部督目标案件等一批大要案件。

蔡卫宇

眉山市仁寿县公安局龙正派出所所长(全国优秀人民警察)

从警14年,蔡卫宇当过刑侦民警、社区民警和法制民警。他主办过大要案、经历过生死缉捕、审定过万页卷宗、走访过千家万户。他与罪恶势不两立,他将群众视同家人,不落下每一点信息,不放过每一个细节,把群众的愁当成自己的愁,把群众的事当成自己的事,他用

平凡的事迹书写了不平凡的篇章。

陈林

宜宾市公安局特巡警支队主排爆手(全国优秀人民警察)

陈林与同事一直行走在危险的边缘,与爆炸物“亲密接触”,一次次与“死神”擦肩而过。18年来,他成功处置涉爆现场20余次,安全拆除和销毁自制爆炸物、军用手雷、炮弹等50多枚,完成大小防爆安检任务1300余件,销毁过期炸药40多公斤、雷管500余发。近两年来,他为全省200余名武警官兵和特警排爆队员开展授课和培训。

李文燕

达州市大竹县公安局文星派出所所长(全国优秀人民警察)

李文燕曾孤身入“毒穴”,险遭死亡威胁。在侦破一起特大团伙贩毒案中,她孤身一人化装进入毒品交易地,最后和战友们一道,与嫌犯斗智斗勇三天两夜,成功抓获11名嫌疑人。她积极投身禁毒社会化工作,创建了达州市首个社区戒毒康复中心和青少年毒品预防教育基地。调任至文星派出所担任所长后,她多问、多听、多学,短时间完成角色转变。

徐凯

甘孜州公安局特警支队战训勤务科科长(全国优秀人民警察)

3000多个日日夜夜,警营磨砺了徐凯的坚韧品质和坚定意志,而他也不负众望,用一股不服软、不认输的劲头,在平凡的岗位上干出了不平凡的成绩。他和队友们构筑起雪域高原的牢固防线。

10年间,他积极参与各项重大安保70余次,各类重大勤务90余次。

周黎明

广安市岳池县公安局经侦大队大队长(全国优秀人民警察)

从警19年,其中有15年奋战在刑侦一线,在负责侦办命案的重案中,无论是恶性杀人案件,还是追缉网上在逃人员,他都冲在最前面,参与侦破大小案件1000余起,侦破现行、隐积命案近100件,抓捕命案嫌疑人(逃犯)100多名,为岳池县公安局现行命案连续16年全破作出了重要贡献。

李柚池

成都天府新区分局通济桥派出所副所长(全国优秀人民警察)

李柚池是辖区里出名的“李警官”——赤脚追赶经营不规范娱乐场所嫌疑人、追回农民工被拖欠的工资、多渠道建议为小区换上新大门、解决上户口问题、排除“保健品”骗局……她的辖区形成了“社区是一家,安全靠你我他”的社会共建模式,治安隐患发现和重点人员动向都能够及时地反馈到她手中,有效降低了辖区的发案率。

记者手记

他们是平安路上的“藏蓝”身影,是建设平安四川的坚定守护者,他们用行动践行着“人民公安为人民”。聆听英雄事迹,凝聚奋进力量。四川公安这一个个闪耀的名字,彰显了人民警察无愧于誓言、不止于平凡的坚守与担当。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐